Problemas sobre Política de Dividendos
1.
En el sistema económico chileno, argumente si es verdadera o falsa cada una de las siguientes afirmaciones, en caso que alguna sea falsa, corríjala:

a)
Es de competencia del gerente general resolver sobre el monto de los dividendos a pagarse en cada ejercicio.

b)
Los dividendos se pueden pagar exclusivamente del capital social de las empresas.

c)
La empresa puede distribuir hasta un máximo de 60% de las utilidades en dividendos.

d)
En ningún caso se pueden capitalizar las utilidades.

e)
La distribución de dividendos sólo se puede hacer en efectivo.

2.
¿Qué supuesto es fundamental en la Proposición I de MM para mostrar que la política de dividendos es irrelevante? ¿Qué consecuencias tiene en el caso chileno dicha Proposición?

3.

Una empresa tiene en circulación 1.000 acciones y presenta el siguiente Balance Corto a precios de mercado:

	Balance Corto a precios de Mercado 

(Millones de pesos)

	Activos
	
	Pasivos

	Caja
2
	
	Deuda
0

	Activos fijos
10
	
	Patrimonio
12

	Total Activos 
12
	
	Total Pasivos
12


La empresa decide pagar un dividendo extra de $ 2.000 por acción. Para financiar el dividendo extraordinario la empresa emite acciones. Se pide elaborar un Balance Corto a precios de mercado después del pago del dividendo extra, calcular el precio y la cantidad de las acciones “nuevas” y “antiguas”.

4.
Una empresa espera pagar un dividendo por acción a perpetuidad de $ 10.000. La tasa de rentabilidad de equilibrio de la empresa es 6% y ha emitido 1.000.000 de acciones. Suponga que los mercados son perfectos, que no se paga impuestos y que la empresa no cambia ni su política de endeudamiento ni la de inversiones. Bajo estas condiciones la empresa decide pagar un dividendo extra de $ 8.000 a final de año. Lo financiará con una emisión de acciones.


Se pide calcular:

a) Antes del dividendo extra, el precio inicial de las acciones “antiguas” y el valor de la empresa.

b) El número y precio de las acciones “nuevas” después del pago del dividendo extra y el valor de la empresa.

c) Suponga que en vez de emitir acciones “nuevas” la empresa prefiere emitir bonos por 8 millones de pesos para pagar el dividendo “extra”. ¿Cuánto valdrían las acciones después de esta decisión?

